



На партийном собрании строительства Саларской ГЭС

ОТСТАВАНИЕ НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ТЕРПИМО

Прошло три месяца с тех пор, как трудящиеся Ташкента методом народных строек начали сооружение Саларской гидроэлектростанции. Уже вынуты сотни тысяч кубометров грунта. На трассе вырыты верой трудового фронта, люди выской выработки: т. Сельский, Ахмедов, Немало землекопов выдвинуто на должности мастеров, пом. прорабов, старших десятников.

Особенно отличился коллектив строителей Ленинского и Кировского участков. Ленинцы в течение трех месяцев дважды завоевали переходящее красное знамя Ташгоркома и Ташгорисполкома. Широко за хорошую работу в массе получили знамя Управления стройки.

Однако было бы ошибочно считать, что на трассе все обстоит благополучно. Темп работ в первой декаде июня резко снизился. За десять дней месячный план выполнен лишь на 17,5 процента.

Характер производственных работ в июне резко изменился. Если в мае на всех участках занимались земляными работами, то в июне параллельно земляным работам предстоит кладка бетона, постройка мостов, аэражиров и т. д. Руководство строительства своевременно не подготовилось к этим работам.

Плохая подготовка к июньскому заданию большинства строительных бригад вскрыта на партийном собрании строительства Саларской ГЭС с участием секретарей райкомов партии гор. Ташкента. Выступивший на собрании секретарь ЦК КП(б)У т. Шубаев привел немало фактов неправильного использования рабочей силы, неудовлетворительной борьбы за производственный график, беспечного отношения к использованию механизмов и др.

В июне строительством Сталинского района (начальник т. Чернов) должны вынуть 20 тысяч кубометров матовой грунты, 5 тысяч кубометров мерзлой (калканной) грунты, постройка деревянных мостов через канал, наготовить 250 тысяч штук сырцового кирпича. За восемь дней июня вынута около 6 тысяч кубических метров матовой грунты. Больше никаких работ не проведено. Имеет ли возможность строительный участок Сталинского района работать лучше Бессоро. Дело в том, что трудовая дисциплина за последние время здесь ослабла. Техническое руководство участка (техрук т. Тепер) перестало как следует интересоваться ходом работ на своем участке.

Ухудшилась работа первой декады июня и в передовом районе — Ленинском (начальник т. Вашицкий). Попрежнему не выполняются планы земляных работ строительств Октябрьского и Кубышевского районов. Реако отстал Головиной участок. В этом отставании во многом повинны не только начальники строительных участков (начальник т. Винокуров, главный инженер т. Мичурин). Когда тысячи людей в марте и апреле рыли дренажные каналы, руководители стройки обаяно были готовы кадры бетонщиков, камешников, плотников, арматурщиков и рабочих других профессий. При этих условиях стройка не оказалась бы сейчас в таком критическом положении: бетонные работы не могут быть начаты из-за того, что нехватает плотников, арматурщиков. Руководство строительства знает не готово, наперед, повидимому, получать рабочую силу из города.

На партийном собрании много внимания было уделено механизации. На трассе есть транспортеры, мотокатки, насосы, но весь этот парк механизмов используется плохо. Многие транспортеры, установленные в котловане строительств Кубышевского района, загружаются не более чем на 50 процентов: час работает, час ремонтируется. Каждый транспортер обслуживается механиками, техниками, и все же механизмы работают с большими перебоями. Еще хуже обстоит дело с мотокатками, предназначенными для укладки грунта на сооружаемых дамбах (Ленинский и Кировский строительств). Вот уже месяц как каток на трассе Ленинского участка стоит без движения. Видите ли, не могут на стройке найти водителя! Поэтому трамбовка грунта на дамбе идет вручную.

М. ГРИГОРЬЕВ.

Хамио АЛИМДЖАН

РОССИЯ

О, Россия! Россия! Могучая родина. Беспредельно огромная, как небосвод. Даже солнце, пока полниту на не продаю.

И когда в эти люте зимние стужи Птицы падают замертво в снег налету. Твои дети — могучие, храбрые мужи. Гонят вражьи полки, как зряя мечу.

Под лучами любви твоей солнце тускнеет. Под лучами любви твоей тает снег. Но пред гневом святым твоим целена.

И увидел я вражьи твердыни разбитые. И услышал твой гром, грохочущий в бою. И увидел, как в битву шли богатыри твои.

Где семья наших братьев народами жияет. Честь великая — дней своих встретить начало.

И увидел в глазах их победу твою! О, Россия! Россия! Твой сын, а не есть я. Ты — родная земля моя, отчий мой кров.

Дышит свято хранима и речь Назово. О, какою громадою дум обняла меня. Моя память у дальних твоих берегов!

И увидел я меч твой, нации, в пламени. Под Москвой, опркнувший орды врагов.

Перевел с узбекского Владимир ДЕРЖАВИН.

Новый пищевой комбинат в Коканде

В Коканде начало работать новое предприятие — большой пищевой комбинат Центрального СССР. Сооружены и пущены в эксплуатацию обжарочный, помольный и расфасовочный цеха. Здесь налажено производство пшеничной, кофе и чая. Сырьем для производства этих продуктов служат сыпучая сахарная свекла и ее отход — сушеный жом. Прибытие к чаю на жоме небольшого количества игольного жука, имеющегося в УзССР в изобилии, а к кофе из свежескошенных процентов ичменя или ржи, придает этим продуктам отменные вкусовые качества.

Лейтенант Беркман нашел своих детей

Республиканская комиссия помощи эвакуированным детям проделала большую работу по розыску детей, потерявших в военное время своих семьи. Женщины-общественницы, работающие в отделе учета и розыска, составили карту, в которой уже учтено 45 тысяч ребят. Большинство их после эвакуации было принято в детдома Узбекстана, остальные взяты на воспитание в семьи. Только за последние три дня десять родителей с помощью комиссии узнали, где находится их дети, потерянные в период эвакуации. Лейтенант Беркман, только что возвратившись с фронта, нашел своих ребят в одном из таджикских детдомов. Гражданка Баудина получила точный адрес местонахождения своих пропавших ребят — детдом № 1, Гузарского района, Кашка-Дарьинской области. С каждым днем все значительнее становятся конкретные результаты работы, проделанной общественницами.

Пока производительность комбината еще невелика. Но в недалеком будущем, после проведения необходимой механизации, мощность предприятия возрастет в 3-4 раза. Руководители комбината всемерно изыскивают возможности производить из местного сырья различные пищевые продукты и необходимые предметы бытового обихода. Намечается выпуск арбузов, в частности перси, предполагается выработать уксус из отходов сахарной свеклы, организовать производство илея из жомы. В перспективе — выпуск экстракта мясного корня, заменителя мяла на поташа и т. п.

Большой успех премьеры „Томир и Зухра“ в театре имени Мухоми

В театре им. Мухоми с большим успехом идет премьера „Томир и Зухра“. Народный артист УзССР, орлеонист, композитор Тохтасын Джалалов написал для театра новый вариант этой популярной музыкальной драмы. В роли Томира весьма удачно выступает народный певец Мамуржан Уваков, до сих пор певший только в концертах и не участвовавший в спектаклях. С ролью Зухры отлично справилась молодая певица Ксения Борукова. Театр получил массу аялков от коллективов и организаций, желающих побывать на премьере, получившей уже самые положительные отзывы зрителей. 30 июня театр им. Мухоми выезжает на площадку Фархадского. В числе других спектаклей театр покажет строительств Фархадской ГЭС премьеру „Томир и Зухра“.

НОВЫЕ КНИГИ

Издательство „Советский писатель“ выпустило ряд новых книг советских поэтов об отечественной войне. Среди них — сборник стихотворений В. Пастернака „На рингах поединка“, фронтные стихи А. Твардовского „Смоленица“, Суркова „Солдатское сердце“ и сборник стихов Агнии Барто „Подвостки“. (ТАСС.)

НА ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Хорошо отдохнуть летом дети рабочих и служащих заводов, где директором т. Ярунин. Школьники поедут в заводской санаторий, расположенный в селе Кибар. Дети военнослужащих выезжают на особый учет. Срок их пребывания в санатории будет удлинен. Летом работ дошкольного возраста открываются санаторные площадки. Мамыни детского возраста проведут три месяца в прекрасном санатории. Все для них оборудовано асептическим санаторием. В цехах завода изготовлены для оздоровительных учреждений кровати, мебель, посуда и др. ОРГ завода заготовил необходимый запас продуктов питания и одежды. Заводской комитет создал большой арсенал материй-общественниц, помогающих лучше организовать летний отдых детей. Т. АЛЕКСЕЕВА.



НА ВОДНЫХ СТАНЦИЯХ „ДИНАМО“ И „СПАРТАК“ НА КОМСОМОЛЬСКОМ ОЗЕРЕ. Слева направо: 1. Катание на лодках. 2. Тренировка по плаванию. 3. Старт.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЕМ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

За период великой отечественной войны местная промышленность Узбекистана проделала серьезную и большую работу. За время войны местная промышленность Узбекистана увеличила выпуск продукции более чем в 2,5 раза. В 1940 году продукция местной промышленности была только в 89 районах, сейчас она имеется в 128 районах. Значительно расширился ассортимент изделий, изготавливаемых местной промышленностью. Сейчас предприятия местной промышленности выпускают такую продукцию, которая раньше являлась из других областей Союза: ложки, костяные изделия, различные виды обуви, металлические посуду, мыло, галатеру, вездельные изделия, краски, очки, фуражур и др.

Наряду с этим предприятия местной промышленности обязаны также за десятилетия миллионы рублей выпустить оборонной продукции. План за 5 месяцев 1943 года по районно-городской промышленности выполнен на 111,7 процента. Однако многие областные предприятия не выполняют план по ассортименту продукции, слабо борются за ее качество, плохо используют источники сырья.

Ничем нельзя оправдать срыв производства гончарной посуды, допущенный Ташгорместпромом. За 1942 год он должен был выпустить гончарной посуды на миллион рублей и имел для этого все возможности, а выпустил всего на 80.000 рублей. Ташкентский областпром продолжает производством корыя, хотя сырья для этого во многих районах Ташкентской области сколько угодно. При годовом плане поделка корыя в 20 тыс. штук за 4 месяца сделано 23 корыя.

Почти все области совершенно неудовлетворительно анализируют производство местных строительных материалов (кирпича, известки, гача). Так, в Наманганской области предприятия местной промышленности за 4 месяца этого года выработали лишь 1,6 тонны известки и 46 тысяч квадратных метров камышитовых изделий. Между тем за год они должны дать 400 тыс. штук жженого кирпича, 190 тонн известки, 500 тонн гача и 200 тыс. квадратных метров камышитовых изделий. Андижанский областпром при годовом плане производства железной массы в 20 тонн всего за 4 месяца этого года сделал только лишь 70 кг, хотя для производства железной массы предприятия области имеют в успехом использовать отходы сталеплавильного и нефтепереработочного.

Очень много у нас расовой соломой — прерванного сырья для производства различных топливных уборов и шпательных изделий. Но предприятия местной промышленности оно почти не используют. В Узбекистане огромном количестве имеются отходы коконов, которые не в состоянии переработать шелковая промышленность.

Широко используют разнообразные виды сырья, имеющегося в Узбекистане, перерабатывая отходы крупных производств, местная промышленность может дать фронт и население нужную продукцию. Но работники местной промышленности нередко приходят слышать жалобы на бюрократизм отдельных наркоматов, плановых органов, руководителей предприятий, задерживающих своевременную вывозку сырья на отходы. Положительным, когда, например, коконоводы на второй квартал распределены были Наркоматом текстильной промышленности только в конце мая, да и то после вмешательства в это дело ЦК КП(б)У. Но от работников местной промышленности требуется величайшая гибкость и настойчивость, серьезная борьба за обеспечение сырья своих предприятий.

ВРЕМЯ ВОЙНЫ РАБОТ ТАКИХ МАСТЕРСКИХ СОЗДАНО, НО ИХ ЕЩЕ НЕДОЛГО, ОНИ ДАЛЕКО НЕ УДОВЛЕТВОРЯЮТ ЗАПРОСЫ ПОТРЕБИТЕЛЯ.

Надо в каждом городе, в каждом районе организовать как можно больше ремонтных мастерских. Для работ в ремонтных мастерских, а также и в других предприятиях местной промышленности необходимо привлечь домохозяек, инвалидов отечественной войны, стариков-пенсионеров, а также подростков, прикрывая их для обучения небольшими бригадами к опытным, квалифицированным мастерам. Еще в марте 1943 г. на совещании работников местной промышленности и прокооперация секретарь ЦК КП(б)У тов. Кузовов обратил особое внимание на воспитание способностей и секретов стариков-ремесленников, кадры которых еще сохранились в нашей республике. По всему Востоку известна слава британского керамического восточного, андизманского эвельного мастера, чуткий тибетец, аместной узорчатой кожей, маргелетских шелковых тканей — чучуки, бексба, атласов. Все это надо воскресить, восстановить, организовать учебу молодежи и стариков-ремесленников. Наряду с промышленовой кооперацией этим обязан также являться и районный комитет.

Пятый период руководителями предприятий местной промышленности должны быть всемерно использованы для изготовления топлива и транспорта. За этот период предприятия должны создать запас местного угля, саксаула, хвороста, янтая, приобести лошадей, ослов, верблюдов, волов и заготовить для них корм.

Одна из ближайших и важных задач местной промышленности — всемерно механизировать свое производство, тем более, что на многих заводах порой дефицит неустановленных токарных станков, presses, моторов и т. д. Осуществление элементарной механизации облегчит напряженное положение с рабочей силой, позволит больше переработать сырья, увеличить продукцию и увеличить выпуск товаров широкого потребления. На местную промышленность в дни отечественной войны возложено большое задание. Мы обязаны решить их так, как этого требует народ, наша родина, товарищ Сталин. П. КОМОВОВ. Являем местной промышленности УзССР.

Мощный удар нашей авиации по аэродромам противника

Вечером 10 и в ночь на 11 июня крупные соединения наших воздушных сил нанесли мощный удар по аэродромам противника. В налетах на вражеские аэродромы участвовало более 700 наших самолетов. Противник прикрывая аэродромы значительными силами истребителей, прикрывавших в воздухе. Наша потребительная авиация вступила в бой с немецкими истребителями и тем самым обеспечила возможность бомбардировкам подвергнуть эффективной бомбардировке находившиеся на аэродромах самолеты противника.

В результате бомбардировки уничтожено и повреждено по меньшей мере 150 немецких самолетов. Кроме того в воздушных боях в районе аэродромов уничтожено 10 самолетов противника. Наши летчики наблюдали огромное число пожаров в местах стоянки вражеских самолетов и в районе ангаров. Отмечены большие пожары и взрывы складов горючего и боеприпасов, расположенных вблизи аэродромов противника. С боевого задания не вернулись 19 наших самолетов.

Налет немецких самолетов на г. Горький

В ночь на 11 июня немецкие самолеты пытались совершить налет на г. Горький. Большая часть самолетов противника была рассеяна на подступах к городу. Несколько вражеских самолетов, пронырнувшись к городу, беспорядочно сбросили бомбы.

Налет немецких самолетов на г. Горький

Воспыхание пожары жилых домов были быстро ликвидированы. При отражении налета огнем зонитов артиллерии и в воздушных боях уничтожено 7 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

СЪЕЗД ПОЛЬСКИХ ПАТРИОТОВ ЗАКОНЧИЛ СВОЮ РАБОТУ

Второй день съезда союза польских патриотов проходил в столь же приподнятой, полной энтузиазма атмосфере, как и первый. Слова выступили солдаты и офицеры польской дивизии. Полковник Буковский, бывший офицер армии Андера, полковник Сивинский заверили съезд, что поляки будут драться до последней капли крови за освобождение своей родины. Доклад Ягеллоновского университета в Кракове Станислав Свинешевский закончил докладом о судьбе польской школы и польской культуры под немецкой оккупацией. Он говорил об убитых профессорах, об уничтоженных университетах, о разрушенных музеях и исторических памятниках. Он сравнил все это с тем, как относились к польской школе и польской культуре на территории Западной Украины и Западной Белоруссии советское правительство, он рассказал о созданных советской властью польских заведательствах, театрах, школах, научных учреждениях. Собрание с живой радостью встретило сообщение о помощи советского правительства польским школам в Советском Союзе.

Писатель Сигалин передал собранию сердечный привет от детей из польской гимназии в Ленинграде и их просьбу к командарму польской дивизии полковнику Берингу, чтобы дивизия как можно скорее двинулась на борьбу за освобождение польских домов, разоренных немцами. Выступил депутат польского сейма и член правления партии „Строительство страны“ Анджей Витос говорил о создании советским правительством специального управления по оказанию помощи полякам в СССР и резко критиковал повестие польского посольства, которое не использовало тех возможностей социального

Вашингтон, 10 июня. (ТАСС). В связи с передачей греческому правительству на основе закона о наследстве авиации или в аренду авиации датского корабля, Рузвельт выступил с речью, в которой дал высокую оценку той борьбе, которую ведут греки.

Вашингтон, 10 июня. (ТАСС). В связи с передачей греческому правительству на основе закона о наследстве авиации или в аренду авиации датского корабля, Рузвельт выступил с речью, в которой дал высокую оценку той борьбе, которую ведут греки.

ГАРНИЗОН ОСТРОВА ПАНТЕЛЛЕРИЯ КАПИТУЛИРОВАЛ

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке передал, что в ночь на 9 июня, в ночь на 10 июня и вчера днем авиация союзников продолжала совершать ожесточенные налеты на остров Пантеллерия. Во время этих налетов в воздушных боях было уничтожено 37 вражеских самолетов. Кроме того, два самолета противника были уничтожены над Тирренским морем. И все операции не вернулись на базу в самолетов союзников.

К занятию войсками союзников острова Пантеллерия

Пантеллерия играла для Италии важную роль в качестве военно-морской базы. Итальянские торпедные катера базировались на Пантеллерия в период воздушных и морских боев с караванами английских судов, проходивших через узкий Сицилийский пролив, получивший название „галлен бомб“. В 2 милях и восточнее от гавани Пантеллерия находится единственный аэродром, с которого германская и итальянская авиация совершала массированные налеты на английские транспортные суда, направлявшиеся на Мальту.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). В коммюнике штаба объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что тяжелые бомбардировщики союзников совершили интенсивный налет на аэродромы Рабула (остров Новая Британия), подлетая к другим объектам. Сброшено около 40 тонн фугасных и зажигательных бомб. Возникло много сильных пожаров и

ИЗВЕЩЕНИЕ

С 13 по 15 июня в здании САГУ (аудитория № 101) проводится конференция преподавателей иностранных языков. На конференции приглашаются представители партийных и общественных организаций. Ответственный редактор А. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.

В ТЕАТРАХ:

УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА — 15 июня Улуغبег, 17 июня Фархад и Ширин. РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА И. ПИВОВАЯ — 14 июня Пляцы и Пивовая дома с участием нар. арт. УССР И. И. Волынского и засл. арт. УССР С. И. Данченко. РУССКИЙ ДРАМАТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 13 июня утром и вечером Машиенька. МОСКОВСКИЙ ГОСТИНАЯ РЕВОЛЮЦИИ — 13 июня утром Таня, вечером Собака на сене. МОСКОВСКИЙ ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ ТЕАТР — 13 июня Тевье-молочник. ОКРУЖНЫЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ САВО (в летнем театре) — 13 июня большой концерт. Начало в 9 ч. 30 м. вечера. УЗБЕКСКО-РАССКАЗЫВАТЕЛЬНЫЙ ТЕАТР „Мозаика“ — 13 июня гастроли Ленинградского гостетра оперетты и эстрады с участием лауреата Всесоюзного конкурса артистов эстрады Анны Гузин. На 13 июня действительны билеты по пятному до: В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ: „ИСКРА“ — днем и вечером Пляцы и машиенька; „ХИВА“ — днем и вечером Сын Таджинистана, с 14 июня вечером Семинар и пастух; „РОТ-ФРОНТ“ — днем и вечером Занюченны.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

„ИСКРА“ — Непобедимые; „ХИВА“ — Леги Гамилтон, с 14 июня Сын Таджинистана; „УДАРНИК“ — Иотовский, с 14 июня Леги Гамилтон; „ОКТИБЕРЬ“ — Цирк; „ВАТАН“ — Антоша Рыбкин; им. НАВРОИ — Секретарь райкома; им. ТЕЛЬМАНА — Музыкальная история; ПЛО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — Партизаны в степях Украины. Ленинградский орден Ленина Государственный консерватория (ул. Чехова, 8/9) объявляет, что 23 июня 1943 г. в 13 часов, на заседании учебного совета состоится пуб. лекция. ВАШИНА ДИССЕРТАЦИИ на сопоставление ученой степени кандидата искусствознания Васильева М. П. Кривошаль-Орибинской по адресу: Ленин Шу. мала на текстах Гейне. Официальные оповещения, проф. О. Д. Гиндулов и доктор искусствоведческих наук проф. Ю. Н. Тюлин. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке ДОЛК. P10872. Ташкентская типография № 8.